淄博艾滋感染者累计已超500例

仍处于低流行状态,财政每年拨付10万元专款用于开展防治

本报11月30日讯(记者 通讯员 张雅琼 曹铮)

12月1日是世界艾滋病日,11月 30日,淄博市政府防治艾滋病工 作委员会全体成员会议在齐盛宾 馆举行,就新阶段艾滋病防治工 作进行部署

据市疾病预防控制中心主任翟 慎永介绍,艾滋病是严重影响人民 身体健康的重大传染病,截至今年 10月底,我国报告存活的艾滋病病 毒感染者和病人已达57.5万例,死 亡17.7万例。"2015年1-10月,全省报 告艾滋病病毒感染者和病人1998例 (比去年同期1469例增加36.0%)。山 东省在2014年已从低流行状态进入 中等流行状态。"而就淄博而言,自 1995年在有偿献血人员中发现首例 艾滋病病毒感染者以来,全市已累 计发现报告艾滋病毒感染者/病人 500余例(含本市户籍及流动人员)。 从总体上看,全市艾滋病疫情仍处 于低流行状态,但艾滋病疫情从高 危人群向一般人群蔓延的趋势已逐 步形成,防治形势严峻。

"淄博自2006年成立防治艾 滋病工作委员会以来,基本建立 了政府组织领导、部门各负其责、 全社会共同参与的工作机制。财 政部门每年拨付10万元专款用于 开展艾滋病防治;公安、司法部门 严厉打击卖淫嫖娼、贩毒吸毒等 违法犯罪;住建部门积极配合市 疾控部门开展建筑工地农民工艾 滋病防治;教育部门将艾滋病健 康教育纳入教学计划,2015年全 市189所中学、18所中等职业学校 全部开展了艾滋病综合防治知识 专题教育或宣传教育活动等,都 表明淄博在遏制与防治艾滋病上 取得了显著成绩。"市卫计委主任 张鲁辛表示。

市政府副市长刘东军强调 预防和控制艾滋病,事关人民群 众身体健康和生命安全,是各级 政府义不容辞的责任。各级各有 关部门要以对人民群众高度负责 的态度,进一步抓好各项工作措 施落实,不断取得艾滋病防治工 作新成效。



市疾控工作人员走进大学校园宣传防艾知识。

本报诵讯员 曹铮

新增艾滋感染者近半是"男同

学生新发感染有所上升,实现"零艾滋"首先要实现"零歧视"

本报11月30日讯(记者

樊伟宏) 在全市发现的500 余例艾滋病感染者和病人 中,男性占了9成。通过男男 同性性行为途径感染超过4 成;通过注射吸毒途径感染 近三成,以外省籍流动人员 为主;通过异性性行为途径 感染近3成。

同时,报告管理的学生病 例数增多,自2009年在学生人 群中发现艾滋病病毒感染者 以来,每年都在学生人群中检 测到新发感染者,尤其是2014 年开始呈现较快增长,目前全 市管理的在校学生感染者已 达26人。此外,还出现家庭内聚 集现象。淄博现管理的感染者/ 病人中,夫妻双方均感染的已 有10余对。

社会中对艾滋病的恐惧 由来已久,"谈艾色变"的情 况已屡见不鲜。其实,随着现 代医疗技术的发展,艾滋病 正从不治之症逐渐变为可预 防、可治疗的慢性传染性疾 病,只要及早发现并进行抗 病毒治疗,患者在日常的工 作生活、社交接触中,根本不 会传染,只要做好预防工作, 艾滋病是能够逐渐达到"零 感染可能性。

"不得不说,部分市民因 为对艾滋患者的歧视,会对预 防工作起到一定阻碍作用。这 不仅严重伤害了艾滋患者的 合法健康权益,而且使艾滋患 者和病毒携带者讳疾忌医,难 以提前预防,切断病毒的传播 途径。由于传播途径的特殊 性,防艾与治疗艾滋,因为'难 以启齿',更加剧了艾滋病防 治难度。"市疾控工作人员表 示,"所以我们呼吁社会上对 艾滋病人应该多一点关心和 关注,全民合力,在社会中形 成群防群治的积极氛围,实现 '零歧视'。"

相关链接

临时建筑工程 未经验收禁止投用

本报11月30日讯(记者 李超) 近日市政府办公厅印发关于《淄 博市临时建筑工程管理办法(暂 行)》的通知,该办法将于明年1月1 日起实施。

据介绍,制定该办法是为了加 强临时建筑工程管理,进一步规范 临时建筑行为,保护有关当事人的 合法权益。办法中所称临时建筑工 程是指经规划部门批准,取得《临时 建设工程规划许可证》的建筑工程。

办法规定,临时建筑要取得《临 时建设工程规划许可证》,且在规定 限额以上的临时建筑工程,建设单 位应到住房和城乡建设部门办理经 勘察设计成果审查,并取得《建设工 程施工图设计文件审查合格书》。还 要按规定办理施工、监理单位招投 标手续,取得《建设工程中标通知 书》或符合直接发包条件,取得招投 标管理部门的《淄博市建设工程直 接发包申请及备案表》;建筑工程安 全施工措施备案手续;建设工程质 量监督手续。还要支付工程安全文 明施工措施费并按规定缴纳建筑企 业养老保障金

办法规定,临时建筑工程竣工 后,建设单位应组织施工、监理、设 计单位对工程进行联合验收,验收 合格,各方签字盖章后,方可投入使 用。对未取得《临时建设工程规划许 可证》,不按批准内容进行建设或未 办理本办法第三条规定的建设手续 的违法违规临时建筑工程,由相关 执法部门根据职能负责查处。

另据介绍,淄博曾于2011年制 定《淄博市临时建筑工程管理办 法(暂行)》,新办法与旧办法相比 条件有所放宽,限额以上的临时 建筑工程缴纳民工工资保证金等 内容取消。

网上投资炒外汇 50万元血本无归

公安部门提醒购买网络理财产品应通过正规渠道

本报11月30日讯(记者 刘 光斌 通讯员 李淑娟 付晓 轻信朋友通过网络进行外 汇投资,近50万元投资款血本 无归。近日,张店市民王某报案 求助,欺骗自己的朋友已不见

11月28日,王某来到张 店公安分局经侦大队报案,称 自己被骗。据了解,今年9月份, 王某的半路朋友孟某谎称投资 国外一公司经营外汇生意,利 息高,赚钱快,王某在简单了解 相关信息后,想到自己手里正 好有闲散资金,因此,未多做考 虑就答应了。王某在孟某提供 的网站上注册开户并向其指定 的账户汇入了资金,希望能通 过外汇买卖赚取利润,一开始 王某果然赚到了部分利息,孟 某所承诺的利息都按时按点的 汇入了王某的账户,尝到甜头 的王某为了能获得更多的利 润,再次把资金转入了孟某提 供的网站。然而,令王某万万没 想到的是,网站在正常经营运

作两个月后却突然关闭,王某 想联系孟某索要自己投入的 钱,孟某却不见踪影。目前,案 件正在进一步调查中。

据民警介绍,该类不法分子 通常事先设立投资公司或者设 立个人投资网站,打着境外炒汇 的名号,以集资投资,定期分红、 高额返利的优惠措施吸引广大 网民骗取钱款。警方提醒广大投 贷者在购头网络埋财产品时,应 通过正规渠道,注意甄别该公司 是否是正规的理财公司,虚假的

投资理财网站往往提供的投资 项目繁多,目无实质实业投资说 明,一般只是笼统地提到项目资 金用于扩大经营规模等方面,而 并没有资金支配方向、企业收益 状况等详细信息。投资者可以通 过工业和信息化部ICP/IP地址/ 域名信息备案管理系统中的公 共查询来查询网站备案信息,根 据国家《互联网信息服务管理办 法》规定,经营性网站必须办理 ICP证(增值电信业务经营许可 证),否则就属于非法经营。

QQ散布淫秽视频 博山一男子被拘

本报11月30日讯(记者 刘光 斌 通讯员 王东) 男子在QQ群 上传淫秽视频,被博山警方刑事拘 留。近日,博山公安分局根据网上巡 查发现的线索,将一名涉嫌传播淫 秽物品的男子抓获。

11月份,博山公安民警在工作 中发现有人在互联网QQ群中上传 多部涉嫌淫秽视频。11月25日上午 民警在博山将犯罪嫌疑人宋某抓 获。经查,自2015年11月以来,宋某 在自己建立的QQ群中上传涉嫌淫 秽视频60余部,上传的43件视频属 ·淫秽视频。目前,犯罪嫌疑人宋某 因涉嫌传播淫秽物品罪被分局刑事 拘留,该案正在进一步调查中。

"三强三防" 严打侵财犯罪

沂源县东里派出所深入开 展秋冬治安"百日会战",严厉打 击秋季侵财犯罪。一是强化研判 预警,主动预防。在辖区各村庄、 单位、农贸集市建信息员,确保 在第一时间收集到辖区治安动 态。二是强化宣传发动,群众自 防。组织民警深入辖区发布治安 警情、发放宣传材料。三是强化 巡逻值守,积极群防。确保看住 "点",防住"线",稳住"面",打压 (翟天德) 违法犯罪空间。

博山公安分局:

50名小记者 采访秋冬会战

11月14日(周六)上午,50余名 小记者在民警叔叔的带领下实 地参观采访了博山公安分局指 挥中心、视频监控大厅、武装特 警巡逻车,观看了武器警械专项 训练等电视宣传片,领取防范宣 传册、宣传刊物,体验警用装备, 召开了百日会战小记者新闻发 布会",民警用通俗的语言向小 记者们介绍百日会战中的破案 小故事。

燕崖派出所:

深入辖区走访 听取群众建议

为进一步构建和谐警民关 系,了解辖区的社情舆情,解决各 举矛盾纠纷。近日 沂源县燕崖派 出所组织民警深入辖区村庄听民 声、察民情、访民意, 听取了各村 对派出所队伍管理和各村近期社 会治安状况的反映,收集各类矛 盾纠纷信息,及时掌握影响辖区 治安稳定的不安定因素,同时征 求各村委会及辖区群众对派出所 基层基础工作开展等方面的意见 (方圆 李传胜) 和建议。

燕崖派出所:

开展消防检查 保障校园安全

为进一步做好校园安全保卫 工作,维护中小学正常治安秩 序,近日,沂源县燕崖派出所组 织民警对辖区所有中小学、幼儿 园开展了一次全面彻底的安全大 检查。工作中,燕崖派出所对校园 消防设施、技防、物防设施配备、 运行情况进行了重点检查,对学 生宿舍、食堂等重点区域进行了 实地查看,对校园周边环境进行 了重点排查,截至目前,确保了安 (白先伟 李传胜)

联合镇安办 检查易燃易爆品

为加强辖区易燃易爆物品的 安全监管力度,近日,沂源县燕崖 派出所民警与燕崖镇安全生产管 理办公室工作人员联合对辖区内 生产、使用易燃易爆物品的企业、 冷库开展安全大检查。检查中,民 警重点对各单位人防、物防、技防 措施落实情况、消防设施配备使 用情况等进行了检查,对易燃易 爆物品储存场所安全出口、疏散 通道等部位进行了现场查看。

(公为进 李传胜)